

Боль России — моя боль!

Интервью с В. Ф. Куропатенко

— Валентин Федорович! Почему вы, такой занятый в науке человек, решили участвовать в выборах в Снежинский Совет?

— Стратегические ядерные силы — наиболее боеспособные силы в России, которые гарантируют сегодня ее безопасность. Ядерное оружие является основным средством, обеспечивающим существование нашей страны. Именно поэтому военно-политические круги ведущих капиталистических государств рассматривают наше ядерное оружие как главное препятствие реализации планов по превращению России в свой источник сырья. По той же причине сегодня резко усилились их нападки на наш ядерно-оружейный комплекс. Нападкам подвергаются и разработки ядерного оружия. Слухи о закрытии ядерного центра в Снежинске имеют серьезные основания. Это вписывается в концепцию нанесения максимального ущерба нашей стране, поскольку почти 70 процентов ядерного оружия создано в Снежинске. Легко просматриваются и дальнейшие шаги: разработки оружия разогнаны, сопроводить и осуществлять авторский надзор, эксплуатацию оружия в армии некому, оно представляет угрозу человечеству, и его нужно взять под международный контроль. Это — план стратегический. Ему соответствуют вполне конкретные шаги. Так, бюджетное финансирование МАЭ в прошлом году было обеспечено всего на 40 процентов. Таким образом, уже не первый год осуществляется постепенное удушение работ по основной и конверсионной тематике ядерного центра.

Я работаю во ВНИИТФ с 1956 года. Все эти годы наш институт, создавая современное мощное оружие, фактически защищал мир, защищал нас. Наверное, сегодня мы, разработчики ядерного оружия, лучше других понимаем значение его для сохранения России как великой державы. Поэтому именно мы, ученые, должны сейчас занимать более активную позицию, чтобы защитить мир и Россию.

Научное творчество как процесс поиска и обоснования научной истины имеет мало общего с политикой. Поэтому ученые, как правило, не хотят заниматься ею. Но сегодня под угрозой поставлено само существование России. Так можем ли мы и дальше отсиживаться в научных окопах? Нет, не можем. Сегодня в политику должны прийти честные люди и патриоты, в т. ч. и ученые, которые будут заниматься этим так же добросовестно, как они занимались исследованиями,

испытаниями, конструированием, производством.

— Что является, по-вашему, главным в жизни горожан?

— Думаю, главным для нас сегодня является сохранение города Снежинска. Но жители его должны ясно понимать, что город существует постольку, поскольку существует РФЯЦ-ВНИИТФ — ядерный центр. Мне кажется, что сегодня главная задача — объединить все силы, способствующие сохранению города. Поддержание высокого статуса ВНИИТФ — это первая и главная возможность сласти Снежинск. Однако изменения во ВНИИТФ неизбежны. Объемы работ по основной тематике сокращаются, да и характер этих работ сильно изменился. Необходимо перегруппировка сил. Важность одних направлений возросла, других — уменьшилась. Думаю, всем ясно, что нужно усиливать конверсионные направления, имея в виду не только научные разработки, но и организацию производства. В последние годы ВНИИТФ занимался не только созданием ядерного оружия. Высокий научно-технический потенциал института может и должен быть использован для создания мирной продукции, которая необходима России и, прежде всего, Южному Уралу. Я считаю, что руководство ВНИИТФ, администрация города и городской Совет должны всячески поощрять предложения по созданию новых наукоемких технологий, приборов и машин, производств, имея в виду, в конечном счете, создание новых рабочих мест для высвобождающихся сотрудников института и жителей города.

— Как вы относитесь к мелкому предпринимательству?

— Нормально. Мелкое предпринимательство позволяет проявлять инициативу. Если в основе лежит труд и производство товаров и услуг — это нужно приветствовать. Одна из причин недовольства населения СССР накануне перестройки заключалась именно в чрезмерной регламентации всего, в т. ч. и запретов на мелкое предпринимательство. А товаров широкого потребления явно не хватало.

— Некоторые из избирателей округа, где вы являетесь кандидатом, заявляют, что за коммуниста они голосовать не будут. Что можете сказать по этому поводу?

— Каждый человек имеет право высказывать свои взгляды и давать оценки событиям. Скажу коротко о своей принадлежности к Компартии сегодня. Коммунистическое движение в Советском Союзе прошло большой и трудный путь. Под руководством партии в стране была создана мощная промышленность, началось наступление на неграмот-

ность, практически были ликвидированы такие страшные болезни, как тиф, малярия, туберкулез, была создана система народного образования, которая вызвала восхищение в мире. Советские люди выстояли в годы войны и восстановили хозяйство в годы послевоенной разрухи. Почему сегодня стараются умолчать об этом те, кто сейчас находится у власти? Сегодня с понятием «коммунисты» власть связывает только отрицательные моменты в нашей истории за 70 лет Советской власти. Но давайте посмотрим, кто сейчас в России у власти? Фактически та партноменклатура бывшей КПСС, которая как раз в первую очередь должна нести ответственность за те самые отрицательные моменты. Распустив партию и объявив себя «некоммунистами», эти люди не только ушли от ответственности и сохранили свое доперестроечное положение, но и существенно обогатились в личном плане.

Быть членом КПРФ сегодня очень трудно. Один из главных аргументов антикоммунистов звучит примерно так: «Коммунисты тянут Россию в прошлое». Этой ложью запугивали избирателей во время последних выборов президента страны. Людям внушали, что если не будет избран Ельцин, то к власти придут коммунисты и вернут талоны, очереди и пустые прилавки. Ельцин был избран. Что мы имеем сегодня? Забастовки и голодовки шахтеров, врачей, учителей из-за невыплаты зарплат. Забастовки, на которые власть цинично не обращает внимания. В стране растет преступность, особенно детская, растет смертность и падает рождаемость, вновь вернулись болезни, присущие странам с низким уровнем жизни. Да, при этом прилавки не пусты, они полны зарубежных продуктов и товаров, потому что отечественное производство разрушается, а многие предприятия за бесценок продаются иностранным фирмам. Фактически страна отброшена в развитии на десятилетия назад. Произошла сильнейшая поляризация населения страны. Правящая верхушка купается в роскоши, тогда как те, кто создавал национальное богатство, живут в бедности.

Компартия РФ добивается сохранения лучшего, что создано народом, чтобы честный труд создателей материальной и интеллектуальной основы общества достойно оплачивался, чтобы Россия стала правовым государством не на словах, а на деле. Я уверен, что эти цели близки сегодня всем честным людям, всем патриотам России.

Беседу вел
В. МЯКУШКО.